

BASES

Este periódico se publica todos los días menos los festivos, repartiendo además, gratis una edición a los obreros.

Oficinas: Beato Diego de Cádiz, n.º 6 Talleres, en la misma casa.

LA INFORMACION

PARA LOS OBREROS DE LA COMPAÑIA TRASATLANTICA

SUSCRIPCION

En Cádiz, al mes, Ptas. 1'50
Provincias, trimestre « 5'00
Número del día 10 céntimos;
Anuncios a precios módicos, con extensa circulación, por insertarse en las ediciones que en gran número se reparten gratis.

EL INTERES

La causa de las principales luchas que afligen a la humanidad, se encuentran en el interés.

¿Qué es el interés?

No es otra cosa que el afán inmoderado del lucro, las ansias de predominio, el insano deseo de dominar y anteponerse a todas las cosas.

Y el interés puede tanto en el espíritu del hombre, que él puede ser causa muchas veces de que se olviden las leyes de la moral, las de la naturaleza, las del amor y las del afecto.

Por el interés, los padres se olvidan de los hijos y los hijos de los padres; por el interés, nacen los mayores odios, las más grandes divisiones, pudiéndose decir que tal vicio es el que despedaza la tierra y produce más víctimas que las guerras y las batallas.

El interés es sordido: puede ser avaricia material ó avaricia moral.

Del interesado no puede esperarse nada bueno, nada noble, nada levantado ni digno.

Es incapaz de hacer un solo favor a nadie; resulta como el egoísta, que sólo va para sí y todo lo demás le importa poco.

Pone el interesado un círculo a su alrededor, donde no entra más, donde no existe más que lo que le afecta y en el límite de ese círculo no entran amores, aficiones ni afectos.

Por eso el interés debe anatematizarse cuando absorbe todo nuestro espíritu; cuando todas las energías se condensan en fomentarlo, porque ciertamente, aun cuando en la vida todo sea compensación, que es la ley eterna que nos regula, lo que se nos da los bienes que disfrutamos, el aire, la luz y el agua, no los podemos recibir bajo el criterio estrecho de que paguemos por ello.

El interés no merece pues, nada más que el anatema y la execración, porque pide siempre, nada dá y es como un monstruo insaciable, siempre con las fauces abiertas incapaz de todo favor y de todo servicio.

NOTICIAS VARIAS

En el vapor *Manuel Calvo*, llegado a nuestro puerto en la mañana de ayer, vino de Santa Cruz de Tenerife, el nuevo jefe de la Comandancia de Artillería, de esta plaza, que antes lo fué de aquella, D. Manuel Cerón y Cuervo, querido paisano y antiguo amigo particular nuestro.

Venía acompañado de sus bellas y hermosas hijas.

Como su llegada solo era conocida de las personas más íntimas del bizarro militar, fueron a bordo a recibirle, su hermano D. Gonzalo, acompañado de su señora é hijos, D.ª Ana León, viuda de Turnes; Srta. Eloisa Regal, el teniente coronel de Artillería D. Martín Valderrama, D. Jorge Roquette, D. Juan García Tapia y otros señores, cuyos nombres sentimos no recordar.

En el muelle esperaban al Sr. Cerón, otras distinguidas personas.

Nosotros enviamos la más cordial bienvenida al pundonoroso coronel D. Manuel Cerón y a sus distinguidas hijas, deseándoles que su estancia en esta, les sea grata.

Han firmado sus esponsales, la bella y distinguida Srta. Manuela García Castro con nuestro amigo D. Andrés Icarl, dig-

no empleado de los vapores de la Compañía Trasatlántica.

La boda tendrá lugar a fines de Enero del próximo año.

Con este motivo están recibiendo muchos regalos de sus relaciones y amistades.

En este Gobierno civil se ha recibido el nombramiento de secretario hecho a favor de D. Tirso Alonso y Alonso, que desempeña igual cargo en la provincia de Murcia.

En El Portal, y en la posesión de los señores de Abarzuza, celebróse el domingo una agradabilísima fiesta campestre, a la que concurrieron muchas familias de la buena sociedad gaditana.

Navegación

Vapores correos de la Compañía Trasatlántica.

El «Alicante», llegó el lunes 17 a Manila.

El «Legazpi», salió el domingo 16 de Colombo para Suez.

El «Alfonso XII», salió el domingo 16 de Veracruz para Habana.

El «Patricio de Satrustegui», salió el lunes 17 de Gijón para Coruña.

El «R. M. Cristina», llegó el lunes 17 a Santander.

El «Infanta Isabel de Borbón», salió el lunes 17 de Almería para Barcelona.

El «Infanta Isabel»

Ayer salió de este puerto para Buenos Aires y escalas, el hermoso vapor de la Compañía de Pinillos «Infanta Isabel».

Lleva este buque importantísimo pasaje tanto por el número de pasajeros como por la posición social de éstos.

En dicho buque ha marchado el señor don Gonzalo Saenz y su señora, fundadora del Patronato de la mujer, de la que es presidenta.

También es presidenta de honor de esta institución que radica en Buenos Aires, S. A. R. la Infanta D.ª Isabel.

El «Balmes»

El rico naviero don Antonio Martínez de Pinillos recibió ayer telegrama del capitán del vapor «Balmes», en el que le expresa que había quedado extinguido el fuego a bordo sin que ocurrieran desgracias personales.

Celebramos que no haya tenido el suceso la importancia que se creyó en los primeros momentos.

Crucero dinamarqués

En nuestro puerto fondeó antes de anoche el crucero dinamarqués «Vakyrin» procedente de Copenhague y Plymouth.

Desplaza 3.030 toneladas.

Monta 16 cañones y 5 tubos lanzapedos.

Ayer por la mañana cambió con la plaza el saludo de ordenanza.

El «Manuel Calvo»

De Centro América llegó ayer el trasatlántico «Manuel Calvo».

Conduce en total 298 pasajeros, de ellos 173 de tránsito.

A bordo de dicho buque ha llegado el Sr. Gamboa y su distinguida señora, viceconsul de Méjico que se dirigen a París y el Sr. Solano y señora, viceconsul de Cuba, que se dirigen a Génova.

Compañía de Intendencia

Ayer por la tarde a las 6 y 25 llegó de Madrid un tren militar conduciendo la tercera Compañía expedicionaria de Intendencia militar organizada en dicha población.

La forman 147 individuos y el ganado que son 112 mulos.

Viene al mando del oficial primero de

Intendencia D. Luis Constante Moya y los oficiales D. Rafael Luque y D. José Sañudo.

Hoy embarcarán en el vapor «Canalejas» que les conducirá a Larache.

Esperaban en la estación la llegada de las fuerzas el Coronel mayor de la plaza D. Carlos Contreras, Subintendente D. Benito Romero, Jefe de transportes D. Manuel Márquez, oficiales primeros de Intendencia D. Luis Hidalgo y D. Juan Pérez Grúa, comandante de Estado Mayor D. Rafael Rodríguez Ramírez, Jefe de día D. José Bargetón Fabre, oficiales de transeúntes D. Marcos Gandía y don Miguel Muñoz y señores oficiales de vigilancia de Alava y Pavía.

Telegrama

El alcalde Sr. Rivas recibió ayer el siguiente:

«Madrid 18, 14'30

Ministro de Hacienda espera informe del Delegado reparación muralla con propósito acudir a lo urgente y preparar después solución general, crédito legislativo.

Viernes harán efectivo anticipo a autores del Monumento Cortes.

Laviña

Asociación Gaditana de Caridad
La Comisión ejecutiva de esta Asociación, reunióse ayer tarde para la aprobación de cuentas pertenecientes al mes de Septiembre.

Asistieron los señores D. Miguel Bernal, D. Diego Izpisúa, D. Gabriel Martín, D. Arturo Gallego, D. Andrés Mayo y D. José Joaquín Fernández.

Aprobadas las referidas cuentas, el señor D. Diego Izpisúa, propuso se consignara un voto de gracia para el presidente accidental D. Miguel Bernal, cuyo desvelo por la Asociación ha hecho que esta subsista, dado que el estado de fondos de la misma no es todo lo floreciente que es de desear.

Para tratar de la situación precaria, se reunirá la repetida Asociación en breve.

Por Telégrafo

Madrid, 18 (varias horas.)

Política y políticos

Marruecos

El ministro de la Guerra conde del Serrallo, ha dicho a los periodistas que es casi seguro se dedicará gran parte del Consejo, que se ha de celebrar mañana, a estudiar nuestra situación *verdad* en Marruecos y la política y línea de conducta que se ha de seguir en nuestra zona de influencia.

La huefaga de Riotinto

Aunque por parte de los obreros se había solucionado el conflicto, ahora presenta un nuevo aspecto.

La Compañía ha manifestado al gobernador que le es imposible colocar de nuevo a todos los operarios huelguistas por no tener suficiente trabajo de momento.

En la conferencia tenida por el representante de la empresa con el gobernador de Huelva, manifestó aquel que la Compañía para no agudizar el conflicto transigiría en admitir a todos los parados, pero haciendo, por ahora y mientras no se normalice la situación, rebaja proporcional en los jornales.

La actitud de la Compañía ha exasperado a los obreros y preocupa seriamente al Gobierno.

Una carta de Maura

A los jóvenes conservadores de Valladolid ha dirigido el Sr. Maura una carta concebida en los siguientes términos:

«Agradezco las manifestaciones de afecto de esa simpática Juventud.

Siempre recordaré con gusto en mi apartamiento político el entusiasmo y el civismo con que las Juventudes conservadoras de toda España batallaron por la noble causa a que dediqué todos mis esfuerzos hasta ahora.

Públicos son los motivos de abstención presente, que no quebranto al corresponder a vuestra carta con la expresión de mi mayor simpatía.»

Lo que dice D. Melquiades

Enterado el jefe reformista de las declaraciones de los Sres. Dato y Romanones, respecto al resultado probable de las próximas elecciones generales ha dicho que esos cálculos son ilusorios y sus cuentas tan fantásticas como las del Gran Capitán.

Propaganda

Acentúase el movimiento de aproximación entre prietistas y melquiadistas, aunque, según dicen, es solo para fines electorales.

Ambas agrupaciones propónense emprender vigorosa campaña electoral desde la semana próxima.

Para irse enterando

Los melquiadistas han dirigido una circular, que también insertan varios periódicos, rogando a las agrupaciones de sus amigos que envíen datos exactos del resultado obtenido por ellos en las pasadas elecciones municipales.

Acuerdos juveniles

La juventud conservadora de Pamplona ha acordado declararse maurista, darse de baja en la suscripción a *La Epoca* y expresar su conformidad con las tesis sustentadas en los artículos publicados en *A B C* por el señor Oliver.

No hubo inmunidad

En el proceso seguido al diputado radical Azzati, por artículos motivados por los sucesos de Cullera, ha hecho el fiscal la calificación de injurias graves al Ejército, pidiendo la condena de cuatro años, nueve meses y once días.

El defensor Menéndez Pallares, entiendo que debe aplicarse en este caso el reciente indulto para los delitos de opinión.

Panaderos revoltosos

Se ha efectuado en el teatro Barbieri un mitin de panaderos, tumultuoso en sumo grado.

Los asistentes dividiéronse en dos bandos, que se atacaron mutuamente a estacazos y puñadas.

Tuvo que intervenir la policía, y entonces se unieron contra los agentes de la autoridad, resultando lesionado un guardia de seguridad y un agente de vigilancia.

Practicáronse varias detenciones.

Conferencia

A primera hora de la noche, celebraron extensa conferencia el jefe del Gobierno y el ministro de Marina, que guardaron reserva sobre lo tratado.

Más de Riotinto

Las últimas impresiones del Gobierno sobre el conflicto minero, son bastante satisfactorias.

Créese que se ha llegado a mutua avenencia y que mañana se reanuda definitivamente el trabajo.

Nota importante

Por el Ministerio de Hacienda se ha facilitado profusamente una nota oficiosa con un minucioso estado de la cuenta corriente del Tesoro.

Esta nota está encaminada á desvanecer los pesimismo de que se hace eco cierta parte de la prensa y á evitar incorrectos manejos bursátiles.

Comisión

Ha llegado á Madrid procedente de Mallorca, para conferenciar con el señor Dato numerosa comisión de distinguidas personalidades del partido conservador de las Baleares.

Viaje regio

Delegación de París que la salud de Sus Majestades es inmejorable.

El Rey ha permanecido toda la mañana en el Hotel trabajando en los asuntos de Estado.

La Reina D.ª Victoria paseó por los boulevares y el bosque de Bolonia.

Los álbumes colocados en el Hotel se han cubierto enseguida de firmas de distinguidos visitantes.

A las dos de la tarde Sus Majestades al Palacio de Eliseos á visitar al Presidente de la República y su distinguida esposa.

A las tres devolvieron la visita.

Ambas fueron afectuosísimas.

Después S. M. el Rey visitó oficialmente al Ayuntamiento de París, asistiendo á la recepción Mr. Poincaré.

Esta noche han ido los Reyes al Teatro de la Comedia Francesa.

Indulto

El Subsecretario de Gracia y Justicia ha dicho que mañana seguramente aparecerá en la «Gaceta» el indulto del estudiante Sarabia.

También manifestó que estaba redactado desde hace días, pero que el Gobierno no se había abstenido de hacerlo público esperando á que los estudiantes depusieran su actitud levantisca pues no se quería que pareciera era debida la gracia á la coacción ó al temor de las algaradas.

Armonías republicanas

Varios elementos del partido republicano reformista han dirigido una carta al Sr. La Deveres, secretario que fué del Sr. Ruiz Zorrilla, consultándole la actitud que deben guardar en vista de la conducta de Melquiades Alvarez.

El Sr. La Deveres ha contestado inmediatamente, diciéndoles que evacuará la consulta en forma de mensaje público.

De Fomento

El Sr. Ugarte ha dispuesto reconocer el derecho de los consignatarios, á ser contestados en sus consultas por los interventores del Estado en los ferrocarriles sobre aplicación de las tarifas.

El Ministro de Fomento también se ocupa en ampliar la información de las subastas, unificando los pliegos respecto á pagos y los expedientes sobre expropiaciones.

Ha dispuesto terminantemente que no se pague todo ó parte de las indemnizaciones por expropiación de terrenos para carreteras, mientras que no esten empezadas y vayan á cruzar por las tierras expropiadas.

En breve dictaránse varias disposiciones referentes á ferrocarriles secundarios.

Noticias de la guerra

La campaña marroquí

Del Peñón de la Gomera, participan que se han visto muchas hogueras y notándose gran movimiento de moros con dirección al monte.

Sintieronse disparos, resultando herido el soldado Manuel Pérez, del Regimiento de San Fernando.

Se ha dado orden al cañonero «Laya», de que prolongue su crucero y no abandone la vigilancia de los Peñones y la costa cercana, mientras tanto no sea relevado por otro buque.

Telegrafían de Melilla, que en el territorio de Beni-Burriaguel, se notan muchas hogueras y agitación.

El «Extremadura» cañoneó.

Ha resultado herido de gravedad Antonio Velázquez, marinero de la Compañía de Mar.

—Dicen de Ceuta, que han fallecido cuatro heridos de los del combate de ayer.

Ayer han hecho ejercicios cinco aeroplanos, habiendo estado á punto de caer, por haber sufrido una avería, el que pilotaba al infante D. Alfonso.

Del extranjero

Las energúmenas

Durante la vista del proceso de las sufragistas acusadas de incendiarias en la Old Bailey, algunas mujeres bien vestidas que asistían como espectadoras, arrojaron martillos y tomates sobre el Juez, originando un gran desorden.

El cristal que rodea lo alto de la galería y las hojas de cristal de las puertas, quedaron hechos añicos.

Se efectuaron cinco arrestos.

Cosas de Méjico

Telegrafían de Veracruz, que el encargado de Negocios de Inglaterra, ha participado al dictador Huertas, que la Gran Bretaña, presta su apoyo moral en las cuestiones pendientes al Gobierno de los Estados Unidos.

¿ Sufre v. del Estómago?

¿ No tiene V. apetito? ¿ Digiere con dificultad? ¿ Tiene V. gastritis, gastralgia, disenteria, úlcera del estómago, neurastenia gástrica, anemia con dispepsia, una enfermedad del intestino? ...

DISPEPSIA

y dolores al vientre, á la espalda, vómitos, diarrea? ... Se altera V. con facilidad, está febril, se irrita por la menor causa, está triste, abatido, evita el trato social, teniendo por la noche ensueños, sueño agitado, respiración difícil? ...

De venta en las principales farmacias del mundo y Serrano, 30, MADRID. Se remita por correo folleto á quien lo pida.

EN EL AYUNTAMIENTO

El sorteo de un Concejal

Resulta triunfante don Francisco Merello y Sánchez

De primera citación se reúne el Ayuntamiento en sesión extraordinaria, para, en cumplimiento de lo preceptuado en el Real Decreto de 24 de Marzo de 1891, proceder al sorteo de los señores don José Terán Barquin (prietista) y don Francisco Merello y Sánchez (reformista), que resultaron empatados en las elecciones de concejales del quinto distrito, al que corresponden los barrios de Libertad y San Lorenzo de este Municipio.

La afluencia de público que puebla las galerías de la Casa municipal, demuestra la extraordinaria curiosidad que despierta el acto.

De los concejales, ocupan sus escaños los señores García Bourlié, Rodríguez Guerra, Estévez, Sánchez Gil, Gallego, Fernández Copello, González Riso, Rey, Fuentes, Lacave, Martínez de Pinillos (D. S. y D. J.), Gutiérrez, Guilloto, La Rosa, Freire, Urrutia, Portas, Quintana, Cabello, Cajades, Ceballos, Escandón y Aparicio.

Preside don Ramón Rivas, que á las cuatro y tres agita la campanilla y dice: «Se abre la sesión».

El público invade la Sala con algún estrépito, y pronto se hace el silencio.

D. Serafin Pró, oficial de acta, lee un oficio de la presidencia de la Junta mu-

DESCUBRIMIENTO SENSACIONAL

Curación radical de todas las enfermedades de la piel, de las llagas de las piernas y de Artritis, Reumatismo, Gota, dolores, etc., por medio del Tratamiento de L. RICHELET



Antes de la curación.



Después de 15 días de tratamiento.

Hemos señalado á los lectores de este periódico el descubrimiento sensacional del señor RICHELET, Farmacéutico y Químico en Sedan (Francia) en lo que toca á las enfermedades de la piel. Aquí la lista de las enfermedades que han sido curadas, después de algunos días, por este tratamiento maravilloso.

«Eczema, herpes, impetigos, acnés, sarpullidos, purigos, rojeces, sarpullidos torináceos, sycosis de la barba, comezónes, llagas varicosas y eczemas varicosas de las piernas, enfermedades sifilíticas».

Este maravilloso tratamiento ejerce su acción tanto sobre el punto en el cual se localiza el mal, como sobre la sangre, que, después de algunos días, se encuentra transformada y purificada.

Todos los ensayos tuvieron buen éxito, y no se ha producido jamás una recaída después de su curación.

El precio del tratamiento es proporcionado con todas las condiciones de la fortuna. (Existe también un tratamiento para los niños de 3 años hasta 16.)

Acaba el señor RICHELET de instalar depósitos de su tratamiento en todas las boticas y droguerías de España.

Un folleto, en lengua española, tratando de las enfermedades de la piel ha de ser remitido gratuitamente por los depositarios á las personas que lo pidan. Para obtener también gratuitamente ese folleto, basta dirigirse al

Sr. L. RICHELET, 13 rue Gambetta, en Sedan (Francia)

DEPOSITO GENERAL Y VENTA.—Droguería de D. Francisco Loyarte, calle de San Ignacio de Loyola, 9 (frente al Mercado), San Sebastián. DEPOSITARIO EN CADIZ.—Restituto Matute, Plaza Isabel II, 2.

municipal del Censo electoral y providencia del alcalde, convocando á sesión, así como relación de los candidatos que resultaron triunfantes en los restantes distritos.

Después de estas lecturas, se dan á conocer, por orden de la presidencia, las disposiciones legales concernientes al acto.

Inmediatamente, el señor alcalde dice: «Vamos á proceder al sorteo de los concejales que resultaron empatados, para cuyo efecto se insacarán los nombres de ellos, y el que salga, se reputará como el llamado á ejercer el cargo de concejal. Para intervenir en el acto, ruego á los señores don César Gutiérrez, don Jaime Aparicio y don Manuel Sánchez Gil, que se aproximen á la mesa.»

Los expresados señores proceden á escribir en una papeleta los nombres de los dos candidatos empatados y á guardarlas en una de las pequeñas bellotas que se destinan en el Ayuntamiento á los sorteos de bonos de la ciudad y elecciones de vocales asociados.

Una vez practicada la operación, el niño Adolfo Gutiérrez, de nueve años, extrae una papeleta que es entregada á don Manuel Sánchez Gil.

Este señor concejal abre el pequeño rollo de papel y lee el nombre de don Francisco Merello Sánchez.

Queda proclamado y se dá por terminado el acto, tras el cual los concejales se quedaron largo rato en la Sala, comentando el sorteo.

BOLETIN RELIGIOSO

SANTO DEL DIA 19 Santa Isabel, Reina de Hungría, viuda. SANTO DEL DIA 20 San Félix de Valois.

Jubileo

Día 18.—En la iglesia de Candelaria. Día 19.—En la misma Iglesia. Se manifiesta á las 8 y se oculta á las 6.

Vapores

ENTRE CÁDIZ Y PUERTO REAL De Pto. Real á Cádiz De Cádiz á Pto. Real 8'00 de la mañana. 10'00 de la mañana. 11'30 de la idem. 2'30 de la idem.

Servicio extraordinario

PARA LOS DOMINGOS Y DIAS FESTIVOS Salidas de Puerto Real para Cádiz.—8 de la mañana, 11'30 de la idem y 2'30 de la tarde.

Salidas de Cádiz para Puerto Real.—10 de la mañana, 1 de la tarde y 4 de la idem. ENTRE PUERTO REAL Y CARRACA 6'30 de la mañana. 7'15 de la mañana. 8'45 de la tarde. 4'45 de la tarde.

Todos los viajes hará escala en el Dique de la Compañía Trasatlántica.

SERVICIO DE VAPORES

ENTRE CÁDIZ Y PUERTO DE SANTA MARIA Salidas del Puerto Salidas de Cádiz DIA 19 8'30 de la mañana. 1'00 de la mañana. 2'30 de la tarde. 3'45 de la tarde. 0'00 de la idem. 0'00 de la idem.

DIA 20 7'00 de la mañana. 8'15 de la mañana. 9'30 de la tarde. 2'00 de la tarde. 3'00 de la idem. 4'15 de la idem.

MARQUES DEL REAL TESORO JEREZ Y COÑACS